

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2024年11月21日 星期四 甲辰年十月廿一 今日4版 总第15743期

新华要闻

●当地时间11月19日中午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会闭幕会议

●当地时间11月19日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴西利亚,开始对巴西进行国事访问

●11月20日,国家主席习近平向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕式

频致贺

●全国养老服务信息平台20日正式上线运行,方便社会公众“一站式”了解养老领域惠民利民政策措施

●最高检20日提出,要全面履行刑事检察职能,依法严厉打击危害国家安全、危害社会秩序等方面犯罪,维护国家长治久安 ②4 (均据新华社)

重抓重推“五聚五提” 奋力建强副中心

卧龙区:项目建设赋能发展加速 西峡县:农业科技助力乡村振兴

本报讯(全媒体记者陈向革 曹飞)紧盯全年目标,吹响冲刺“号角”。11月20日,在卧龙区金誉科技有限公司智能印刷包装新材料产业基地内,刚刚投入使用的生产线正在开足马力忙生产、抢进度、赶订单,持续推动经营目标高速增长。

“10月份以来,公司共接到‘纸铝塑’液体无菌砖包、枕包订单1.8亿包,周期订单量创下历史新高。”总经理贾小平介绍。据了解,南阳金誉科技有限公司年产5万吨食品包装材料项目是卧龙区首个退城入园项目。该企业通过实施先进设备更新行动,加快数字化转型,推动传统包装向新型可降解技术转变。

项目建设是扩投资稳增长“强引擎”,是高质量发展的“硬支撑”。位于卧龙区先进制造业开发区的中

牧原生物药业生产项目,9栋建筑拔地而起,工人们正抢抓施工节点,确保各项目按时间节点和进度要求扎实有序推进。

“预计项目将于2025年6月正式投产。”中牧牧原(河南)生物药业有限公司董事长朱光山说,项目达产后,预计年可实现销售收入10亿元以上,提供就业岗位300人,将有效推进兽药产业提档升级。一座集兽药科研、生产、包装、仓储、销售、服务于一体的现代化生物药业产业集群正在“拔节生长”,向着未来加速奔跑。

进入四季度,卧龙区加快刷新项目“进度条”,赋能发展“加速度”。紧盯中牧牧原生物制品、兴华生物制剂、南阳产投食品产业园等一批在建重点项目建设, (下转02版)

本报讯(全媒体记者刘剑飞 通讯员李芝潇)在微信公众号上扫描追溯溯码,消费者会立即了解产品的全部信息;在手机智能系统上轻轻一点,就能实时调节大棚温度、湿度、通风、日照等关键因素……近年来,随着各种“科技范儿”十足的农业智能装备、智能应用走向田间地头,农业的高质量发展也装上了“加速器”。

龙头带动,道地药材凸显药源质量。西峡县因势利导,坚持做强产业品牌,制定出台扶持政策,拓市场、建基地、搞培训,出台了《西峡县中药材产业高质量发展奖补办法》,鼓励和引导群众立足实际,大力发展山茱萸种植,通过龙头带动、示范引导、政策扶持,扩大群众参与,不断提高西峡中药材产业发展的科学化、集群化、规范化程度,一大批山区群众依靠种植山茱萸走上了致富路。

山茱萸产业的蓬勃发展在西峡乡村埋下了中药材致富的种子,也吸引各地客商到药材基地采购药材,逐渐形成种植、加工、销售、运输、贮藏为一体的中药材产业链,为西峡建设全国知名的中药材生产基地打下了基础。今年,西峡新发展山茱萸、连翘、黄精、黄姜等中药材5400余亩,改造提升山茱萸基地16000余亩,20余万人投入中药材产业发展中,“道地药材”已经变成了群众的“致富良方”。

技术创新,特色产业更加智慧。香菇是西峡县群众增收致富的主导产业,该县每年香菇种植达3亿袋,年产鲜菇30万吨,覆盖15个乡镇140个专业村,2万多农户近20万人从事香菇生产、加工和销售,农民人均纯收入的60%来自香菇产业。(下转02版)

南阳产投食品产业园积极投身我市2000亿级绿色食品产业集群建设—— 培育绿色食品新增长极

本报记者 王好学 文/图

“我们的目标是成为南阳绿色食品产业的重要支撑点。”看着开园投产的盛况,南阳产投食品产业园总经理冯德俭自信地说。

11月20日,南阳产投食品产业园开园投产,冬日暖阳洒满南阳产投食品产业园,一排排崭新的厂房格外醒目,园区里洋溢着热气腾腾的生产氛围。2号厂房里,南阳产投食品10余条全自动油条、馒头、面点等生产线整齐划一,新出笼的馒头大小均匀,在传送带上完成一道道工序。3号厂房里,睿源食品的新鲜牛肉制品通过全自动连续拉伸真空包装机包装后,运往全国各地。随着10多家食品及检测企业相继进驻,南阳产投食品产业园迈出了打造绿色食品新高地的坚实一步。

南阳产投食品产业园位于卧龙区先进制造业开发区,由南阳产业投资集团投资建设。产业园一期占地217亩、投资超5亿元,建设了研发中心、生产中心、生活中心、冷链仓储中心等。自2023年3月开工以来,食品产业园秉持“边建设、边招商”理念,仅用20个月时间,就建一座现代化食品产业新城拔地而起。

绿色食品是我市首个千亿级产业集群,市委、市政府把发展壮大绿色食品产业作为“7+17”产业链群重要部分,加快打造2000亿级绿色食品产业集群。南阳产投食品产业园充分发挥“金融工具”赋能、优惠政策支持、可持续能源应用、高标准设施支撑及“双线程”销售网络加持等优势,围绕产业链



睿源食品职工在进行牛肉制品真空包装作业。

积极招商引资。“良之隆”“惠誉”“舍里”“标点”“福牛巷”等一批省市优质食品企业相继集聚园区,依托南阳得天独厚的农业禀赋、持续优化的营商环境,走向全国、走向国门,打造南阳绿色食品经济的新增长极。

引进企业、服务企业、壮大企业,食品产业园按照“招引一批,提档升级一批,培育一批”的思路,促进入园企业茁壮成长。园区成立了南阳预制菜产业高质量发展基金、南阳市绿色食品高质量产业两只基金,规模总计

3.66亿元,为持续推动企业发展、促进产业集群提供强大助力。加强入园企业的黏合度,成立企业家沙龙会,帮助企业抱团取暖,寻找合作伙伴,互相成就。积极培育新消费企业,位于8号仓库的聚源生物科技有限公司,主要从事奶茶小料生产,在园区扶持下,生产的谷物类爆珠、珍珠粉圆、晶球等成为新晋网红产品,畅销海内外。

“预计全部投产后,食品产业园产值将突破20亿元大关,利税1亿元,创造就业岗位超2000个,有力拉动区域经济增长。”南阳产投集团党委书记、董事长余永海说,园区将以“五聚五提”为总抓手,不断提升入园企业的核心竞争力,推动食品产业链链补链强链,助力南阳绿色食品产业产值突破2000亿元。②4

重点项目建设一线行

我市工业生产稳中提速

规上工业增加值连续4个月增速超10%

本报讯(记者杨万里 通讯员王兰芝)连续4个月,我市规模以上工业生产实现快速增长,增加值增长速度超过10%,工业生产实现稳中提速。这是记者11月20日自市统计局获悉的。

今年以来,我市聚焦高质量发展首要任务,坚定发展信心,主动担当作为,全力以赴抓改革、稳增长、扩需求、增动能,充分释放增量政策效应,推动工业生产实现长足发展。数据显示,

10月份,我市规模以上工业增加值同比增长10.6%,比上月加快0.3个百分点,连续4个月增速超10%。1—10月,全市规模以上工业增加值同比增长9.8%,比前三季度加快0.1个百分点,全市规上工业39个大类行业中有31个生产实现增长,其中23个行业实现两位数增长。

同时,我市工业产业转型升级步伐加快,1—10月,全市制造业增加值

增长11.0%,占规上工业的比重为80.6%,增速、占比分别较前三季度提高0.1个、0.2个百分点。其中装备制造业增加值增长25.1%,汽车制造业增加值增长17.6%,电气机械和器材制造业增加值增长18.5%,专用设备

制造业增加值增长24.0%。

战略性新兴产业和高新技术产业的发展,将进一步助力我市新质生产力的培育。10月份,我市规模以上工业战略性新兴产业增加值同比增长23.3%,连续4个月保持增长在20%以上。1—10月,全市规模以上工业战略性新兴产业增加值同比增长17.7%,规模以上工业高新技术产业增加值增长17.3%,新质生产力的加快培育,为我市经济发展提供了坚强支撑。②4

新数据 新看点

本报讯(记者范志钦)

11月20日,工业互联网标识解析综合型二级节点及应用服务平台(南阳)正式上线启动。中国信息通信研究院党委书记、副院长李冠宇,市长路红卫,省通信管理局党组成员、一级巡视员孙力出席。

李冠宇在致辞中说,工业互联网标识解析综合型二级节点及应用服务平台(南阳)的上线,将为河南产业集群数字化发展添柴加薪。希望产业各方以此为契机,围绕南阳产业特色和数字化转型需求,积极探索标识应用研发和工业互联网集成应用创新,为河南打造制造强省、数字河南作出更大贡献。中国信通院将充分发挥智力资源优势,与各界携手并进,共同推动河南省数字基础设施建设取得发展实效。

路红卫对与会嘉宾的到来表示欢迎,并简要介绍了南阳市情。他表示,我市将按照中国信通院的统一规划,接入国家顶级节点(武汉),尽快实现与企业节点的互联互通,加快将南阳打造成为河南乃至全国有影响力的工业互联网应用示范基地。各相关部门要积极引导工业企业与二级节点对接应用,提高产业跨地域、跨行业、跨企业的信息互联互通能力,加快推动实现“标识赋能、万物智联”。企业要大力推广关键产品追溯、供应链管理创新应用,共同构建平台生态,不断提升全市制造业数字化水平。

省工信厅二级巡视员卢钦华、中国电信河南分公司副总经理文永峰、副市长杨曙光等出席。

仪式结束后,与会领导观看了工业互联网标识应用成果展。②4

工业互联网标识解析综合型二级节点及应用服务平台(南阳)上线启动

李冠宇路红卫孙力出席

依法开展评议工作 监督保障司法公正

本报讯(记者柏梓雪)11月20日,市人大常委会额法官、检察官民主评议工作座谈会在宛城区人民法院召开,市人大常委会主任张生起出席并讲话。

会议听取了卧龙区、宛城区额法官、检察官民主评议试点工作开展情况汇报,围绕在全市范围内开展额法官、检察官民主评议工作进行讨论,征求意见建议。

张生起指出,开展额法官、检察官民主评议工作是深

化执法司法权力运行机制改革,提升执法司法公信力的创新实践和有力举措。要深入学习贯彻党的二十大精神,落实改革举措,注重改革实效,坚持实事求是和依法监督的原则,客观公正开展民主评议工作,加强评议结果运用,高质量做好司法监督工作,更好促进司法公正,为现代化省域副中心城市提供坚强司法保障。

高贤信、常晖、谷永清参加。②4

方城县:产业与人才“双向奔赴”

通讯员 李相梧 贾媛媛

入驻轴承及相关企业85家,规上企业45家、产值亿元以上企业3家,在南阳17个重点产业链中单独成链……方城县围绕“人才因产业而聚,产业因创新而强”的人才发展理念,实现产业与人才“双向奔赴”,助推轴承产业高质量发展,被纳入全省轴承产业发展“一体两翼”产业格局,成为河南省三大轴承产业基地之一。

聚焦产业赋能,广拓渠道“引”才。同频“产业链条”精准引才。按照研究领域,方

城县将轴承产业重点引进人选名单细分为经营管理类人才、专业技术类人才、技能类人才。用足用好“中国·河南招才引智创新发展大会”官网等平台,组织相关企业到河南工业职业技术学院、郑州招才引智主会场进行现场招聘。通过轴承研发检测中心、开发区先进制造业孵化器等平台,精准招引研发、检测、就业培训、创业导师类人才24名。动员瀚瑞特轴承、神州灵山、中钻新材等龙头企业在北京、江苏等地建立人才飞地,招引企业所需人才。(下转04版)